
 
 

VLOGA IZRAELSKIH AKADEMSKIH INSTITUCIJ V IZRAELSKEM REŽIMU KOLONIZACIJE, APARTHEIDA, 

ETNIČNEGA ČIŠČENJA IN GENOCIDA 

Izraelska država že desetletja vodi politiko kolonizacije, etničnega čiščenja in rasne diskriminacije, s 

čimer Palestincem in Palestinkam onemogoča dostop do temeljnih pravic do svobode, enakosti in 

samoodločbe. Kljub številnim obsodbam Združenih narodov, Izrael še naprej krši mednarodno pravo 

in spoštovanje temeljnih človekovih pravic. Izraelski zločini nad Palestinci in Palestinkami se tudi 

danes, v času genocida, nadaljujejo povsem nekaznovano.  

Izraelske akademske institucije so vpletene v sistem kolonizacije in apartheida ter v kršitve temeljnih 

človekovih pravic in mednarodnega prava. Izraelska akademska produkcija znanja se razvija preko 

povezav z izraelsko vlado in vojsko na okupiranih palestinskih območjih in je pogosto usmerjena v 

neposredno vojaško uporabo. Izraelske univerze so oblikovale - in še vedno izvajajo - prilagojene 

akademske programe za usposabljanje vojakov za opravljanje njihovega dela in izboljšanje njihovih 

operacij. Razvoj izraelskega visokega šolstva je prepleten z razvojem izraelske vojaške industrije in 

izraelske univerze jo še vedno podpirajo. Rafael in Israeli Aerospace Industries, dva največja izraelska 

proizvajalca orožja, sta se razvila iz infrastrukture, ki sta jo postavila Weizmannov inštitut in univerza 

Technion. Danes izraelske univerze sodelujejo z izraelskimi orožarskimi korporacijami pri raziskavah 

in razvoju tehnologije, ki jo uporabljata izraelska vojska in država na okupiranih palestinskih ozemljih. 

Ta tehnologija se pozneje prodaja v tujino kot preizkušena na terenu ali »preizkušena v boju«.  

Izrael omejuje dostop palestinskega prebivalstva do izobraževanja, univerze pa omejujejo in 

pogojujejo vpis Palestincev in Palestink ter vztrajno sodelujejo z izraelsko vlado pri zatiranju 

palestinskih študentov in zlasti študentskih organizacij. Izraelske univerze kršijo temeljne akademske 

svoboščine svojih palestinskih in kritičnih judovsko-izraelskih predavateljev in študentov ter 

izključujejo produkcijo znanja, pedagogiko in izražanje, ki izzivajo sisteme zatiranja, ki se vsak dan 

odvijajo tik za njihovimi kampusi in znotraj njih. 

Na palestinskih okupiranih območjih je palestinsko visoko šolstvo že dolgo pod izraelskim 

obleganjem, trenutno pa se napadi nanj še stopnjujejo. Palestinske univerze so od ustanovitve pod 

nadzorom izraelske vojske, ki si jih je država podredila, da ne bi postale prizorišča palestinskega 

upora. Na okupiranem Zahodnem bregu, vključno z Vzhodnim Jeruzalemom, so palestinske univerze 

podvržene birokratskim omejitvam, ki jih izolirajo in ovirajo, ter ponavljajočim se vojaškim 

zapiranjem in racijam ter ugrabitvam, pridržanju in mučenju predavateljev in študentov in študent. 

Na območju Gaze so bile palestinske univerze že leta podvržene izraelskemu bombardiranju in 

nezakoniti blokadi. Od pričetka genocida oktobra 2023 je Izrael popolnoma uničil vseh 12 univerz v 

Gazi, ter skoraj 80% celotne izobraževalne infrastrukture. 

Izraelske univerze aktivno podpirajo izraelski naseljenski kolonializem, vojaško okupacijo in apartheid 

ter lastno sokrivdo pri nenehnem kršenju palestinskih pravic po mednarodnem pravu.  

Prav na podlagi sodelovanja teh univerz z izraelsko državo je palestinska civilna družba, vključno s 

Palestinsko federacijo sindikatov univerzitetnih profesorjev in zaposlenih, pozvala mednarodno 

skupnost k uvedbi akademskega bojkota. Akademski bojkot je usmerjen proti izraelskim institucijam 

in ne posameznikov ter cilja sokrivdo, ne identitete (targeting complicity not identity).  

Povezave med izraelskimi akademskimi ustanovami in tistimi v drugih delih sveta, vključno s 

Slovenijo, služijo kot oblika normalizacije izraelski politiki kolonizacije, okupacije, etničnega čiščenja, 

apartheida in genocida.  

Povzeto iz odlomkov knjige Maya Wind: Towers of Ivory and Steel 

https://mg.co.za/thought-leader/opinion/2024-04-27-the-settler-university-israeli-academia-has-always-been-part-of-israels-territorial-objectives-in-palestine


 
 

SEZNAM IZRAELSKIH UNIVERZ  

 

Znanstveni inštitut Weizmann (Weizmann Institute of Science) 

Inštitut ima magistrski program za vojake, srednješolcem pa ponuja enoletni program, ki naj bi 

udeležence med drugim »pripravil na njihovo služenje vojaškega roka«. Weizmannov inštitut 

sodeluje z največjimi izraelskimi proizvajalci orožja, vključno z Elbit Systems in Israel Aerospace 

Industries. Inštitut je uvedel številne ugodnosti za študente vojake, ki so udeleženi v genocidu v Gazi. 

Inštitut sodeluje z največjimi izraelskimi proizvajalci orožja, vključno z Elbit Systems in Israel 

Aerospace Industries. 

 

Technion: izraelski tehnološki inštitut (Technion: Israel Institute of Technology) 

Technion ima številna partnerstva z najboljšimi izraelskimi proizvajalci orožja, vključno z Elbit Systems 

in Rafaelom, ki so tudi sponzorji štipendij. Technion je razvil predmet o trženju izraelske orožarske 

industrije na mednarodnem trgu. Ima tudi številne akademske programe skupaj z izraelsko vojsko in 

je razvil možnosti daljinskega upravljanja za oklepni buldožer Caterpillar D9, ki ga izraelska vojska 

uporablja za rušenje palestinskih domov, kar se po mednarodnem pravu šteje za kolektivno kazen. 

Technion se ponaša s študentom, ki je pridobil profesorje in diplomante, da bi ustvaril vojsko 

robotov, ki jih poganja umetna inteligenca, da bi množično povečali vpliv proizraelskih prizadevanj na 

družbenih medijih, s čimer bi se spodbudila izraelska propaganda za genocid v Gazi in zatiranje 

govora o palestinskih pravicah. 

Tehcnion ima dolgo zgodovino sodelovanja z izraelskim vojaškim podjetjem Elbit Systems, ki 

proizvaja vojaško, nadzorno in varnostno opremo in je tudi eden dveh glavnih ponudnikov 

elektronske ograje na Zahodnem bregu, ki po mnenju Meddržavnega sodišča krši mednarodno pravo. 

Tehnologije in projekti, ki jih je Elbit Systems proizvaja posebej za uporabo na okupiranih palestinskih 

ozemljih, neposredno in posredno omogoča Technion.  

Čeprav Technion trdi, da zagotavlja svobodo govora, je palestinskim študentom in študentkam 

onemogočeno, da bi uveljavljali svoje osnovne pravice do izražanja in ustanovil študentski sindikat, 

saj je pravica do svobode govora omejena na tiste, ki podpirajo izraelski državni projekt.  

 

Univerza Bar Ilan 

Univerza Bar Ilan tesno sodeluje s Šin Betom, zloglasno izraelsko varnostno službo, ki jo je Odbor ZN 

proti mučenju obsodil zaradi uporabe mučenja in drugih nezakonitih nasilnih taktik zasliševanja. 

Inženirska fakulteta univerze Bar Ilan je v sodelovanju z izraelsko vojsko in podjetjem Elbit Systems, 

največjim izraelskim proizvajalcem orožja, izvedla „hackathone“. 

Univerza je v nezakonitem izraelskem naselju Ariel na okupiranem palestinskem ozemlju v nasprotju 

z mednarodnim pravom ustanovila Visoko šolo za Judejo in Samarijo, ki je zdaj neodvisna univerza 

Ariel. Naselbine v mednarodnem pravu veljajo za vojni zločin. 

 

 

https://www.weizmann.ac.il/feinberg/sites/feinberg/files/uploads/fgs_update_04dec2023_-_update_and_adjustments_for_students_following_the_iron_swords_war.pdf


 
 

Univerza Ariel 

Univerza Ariel je dobesedno zgrajena v nezakoniti izraelski naselbini na ukradeni palestinski zemlji na 

okupiranem palestinskem Zahodnem bregu. Naselbine po mednarodnem pravu veljajo za vojni 

zločin.  

 

Univerza Ben Gurion 

Na Univerzi Ben Gurion (BGU) deluje Inštitut za domovinsko varnost, katerega partnerji so tudi 

vodilna izraelska orožarska podjetja in izraelsko obrambno ministrstvo. Izraelska vojska gradi poleg 

univerze BGU tehnološki kampus, da bi še okrepila vezi med vojsko in univerzo. Kot je dejal general 

na slovesnosti, bo to »okrepilo operativne zmogljivosti vojske«. Univerza Ben Gurion je člane 

fakultete, ki so podpisali izjavo proti izraelskemu genocidu v Gazi, tudi javno obtožila, da so 

»omadeževali ugled BGU«. 

 

Hebrejska univerza 

Kampus Hebrejske univerze Mount Scopus je delno zgrajen na zemljišču, ki je bilo nezakonito 

razlaščeno palestinskim lastnikom v izraelskem okupiranem vzhodnem Jeruzalemu, kar je očitna 

kršitev mednarodnega prava, in tako neposredno služi nenehni kraji zemlje in razlastitvi 

palestinskega prebivalstva. Hebrejska univerza je svoje stavbe v kampusu dodatno ponudila 

izraelskim vojaškim silam za zatiranje okoliških okupiranih palestinskih skupnosti. Poleg tega 

Hebrejska univerza v kampusu gosti vojaško bazo, ki izraelskim vojakom ponuja akademsko 

usposabljanje. Med izraelskim genocidom v Gazi se je Hebrejska univerza pohvalila, da je več 

vojaškim enotam zagotovila »raznoliko logistično opremo.« 

Hebrejska univerza je poleg akademskih ugodnosti takoj uvedla tudi »okrepljen finančni paket« za 

študente vojake, ki v Gazi izvajajo genocid.  

 

Univerza v Tel Avivu 

Univerza v Tel Avivu vodi posebne center skupaj z izraelsko vojsko in izraelsko orožarsko industrijo. 

Na univerzi deluje tudi Inštitut za študije nacionalne varnosti (INSS), ki se ponaša z razvojem tako 

imenovane doktrine Dahija ali doktrine nesorazmerne sile. Doktrina Dahija, ki jo je sprejela izraelska 

vojska, poziva k „uničenju nacionalne infrastrukture in velikemu trpljenju (civilnega) prebivalstva“. 

Podjetje Univerze v Tel Avivu, TAU Ventures, se ponaša z vlaganjem v podjetje Xtend, ki zagotavlja 

sisteme za uporabo »rojev« oboroženih brezpilotnih letal, ki so bila uporabljena pri izraelskem 

genocidu v Gazi. 

Tel Aviv je uvedel propagandni tečaj o izraelskem genocidu v Gazi in z množičnim financiranjem zbira 

pakete »oskrbe« za vojake, ki v Gazi izvajajo genocid.  

 

Odprta univerza Izraela 

Odprta univerza Izraela (Open University of Israel) od leta 1999 izvaja program »Academic 

Commandos« v sodelovanju z izraelsko vojsko in se ponaša s »prednostno obravnavo vojakov IDF: 



 
 

zagotavlja 50 % štipendij aktivnim vojakom« in je »edina [izraelska] visokošolska ustanova, na kateri 

lahko vojaki na služenju vojaškega roka v IDF študirajo med služenjem.« 

 

Univerza v Hajfi 

Univerza v Hajfi gosti tri izraelske vojaške visoke šole, ki sestavljajo izraelski vojaški akademski 

kompleks, ki po navedbah univerze „tvorijo hrbtenico elitnih programov usposabljanja IDF“. 

Univerza v Haifi izvaja tečaje v izraelski vojaški bazi Glilot, ki velja za podaljšek univerze. Vojakom, ki 

izvajajo genocid v Gazi, je priskrbela opremo in ustanovila „nujni“ sklad za zagotavljanje štipendij 

vojakom študentom. 
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